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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….078 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze produsul scalar al vectorilor jiv
��

�

+=  i jiw
��

�

32 −=  

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )6,4,2D    la planul  06 =−++ zyx  . 

(4p) c) S  se determine ecua ia tangentei la hiperbola  13 22 =− yx   dus  prin punctul ( )1,2P  . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )0,2,1L , ( )0,3,2M  i ( )0,4,3N   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )2,3,1A ,  ( )1,2,3B ,  

     ( )3,1,2C   i    ( )6,4,2D  . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )1,1E  i  ( )3,2F  s  apar in  

      dreptei  0=++ bayx . 

 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) 

a)  S  se calculeze determinantul 

987

654

321

. 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element 5Z∈x̂  s  verifice rela ia  1̂ˆ 2 =x . 

(3p) 
c) S  se calculeze produsul matricelor 









20

01
  ✝i  









02

10
. 

(3p) 
d) S  se determine rangul matricei 









22

22
 . 

(3p) e) S  se calculeze    

10

01

10








. 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) ( )1ln 2 ++= xexf x . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫ ′
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este strict cresc toare pe intervalul [ )∞,0 . 

(3p) d) S  se calculeze    
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze    ∫ +

1

0

3

2

43
dx

x

x
. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Se consider  num rul complex  biaz += ,  cu  R∈ba,   i  not m  biaz −= . 

(4p) a) S  se calculeze  zz + . 

(4p) b) S  se calculeze  zz ⋅ . 

(4p) c) S  se verifice c   02 222 =++− baazz . 

(2p) d) S  se determine  R∈dc, ,  tiind c  num rul complex  ix 43 +=   verific  

ecua ia 02 =++ dcxx . 

(2p) e) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c   N∈∀n , 2≥n , exist  

R∈nn ba , , astfel încât  nn

n
bzaz +⋅= . 

(2p) f) S  se arate c  pentru C∈∀w   i  N∈∀n , 2≥n , exist  polinomul cu 

coeficien i reali qpXXf
n ++= , cu proprietatea c  ( ) 0=wf . 

(2p) g) S  se arate c   num rul complex  ix 43 +=   nu poate fi  r d cin  pentru nici un 

polinom [ ]Xg R∈ , de forma   rXg += 2007 . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

 

Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f , ( ) xxf 2=  i irurile ( )
1≥nna , ( )

1≥nnb  i ( )
1≥nnc ,  

n
an

1
...

2

1

1

1
+++= ,   ( )nfab nn −= ,   ( )1+−= nfac nn

,  N∈∀n ,  1≥n . 

  

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , ( )∞∈ ,0x . 

(4p) b) S  se arate c  func ia  f ′   este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 

(2p) c) Utilizând teorema lui Lagrange, s  se arate c  0>∀k ,  exist  ( )1, +∈ kkc , 

astfel încât  ( ) ( )
c

kfkf
1

1 =−+ . 

(2p) d) S  se arate c  
k

kk
k

1
212

1

1
<−+<

+
,  ( )∞∈∀ ,0k . 

(2p) e) S  se arate c  irul  ( )
1≥nnb   este strict descresc tor iar irul ( )

1≥nnc   este strict 

cresc tor. 

(2p) f) S  se arate c  irurile  ( )
1≥nnb   i  ( )

1≥nnc    sunt convergente. 

(2p) g) S  se calculeze   n
n

a
∞→

lim . 

(2p) h) S  se calculeze  
nnnnn

1

2

1
...

2

1

1

1
lim ⋅








++

+
+

+∞→
. 
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Varianta 78 
 

Subiectul I. 

a)  1−⋅ wv
��

. 

b)  32 . 

c)  Tangenta prin  P la hiperbol  are ecua ia  0132 =−− yx . 

d)  Punctele  L, M, N  sunt coliniare,  deoarece  LMLN ⋅= 2 . 

e)  3=
ABCD

V . 

f)  
2

1
−=a   i  

2

1
−=b  

 

Subiectul II. 

1. 

a)  0

987

654

321

= . 

b)  Probabilitatea c utat  este  
5

2
=p . 

c)  








04

10
. 

d)  Rangul matricei este egal cu 1. 

e)  
2

10

01

10
I=








. 

2.   

a)  ( )
( )22

2

1

1
2

+

−
+=′′

x

x
exf

x ,  R∈∀ x . 

b)  ( ) 2ln1

1

0

+−=′∫ edxxf . 

c)  ( ) 0>′ xf , 0≥∀ x ,  deci  f  este strict cresc toare pe  [ )∞,0 . 

d)  
( ) ( )

1
1

1
lim

1
+=

−

−

→
e

x

fxf

x
. 

e)  
4

7
ln

9

1

43

1

0

3

2

⋅=
+∫ dx

x

x
. 

 

Subiectul III. 

a)  azz 2=+ . 
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b)  
222

zbazz =+=⋅ . 

c)  Se verific  prin calcul direct. 

d)  Pentru  R∈dc, ,  num rul  ix 43 +=   este o solu ie a ecua iei  02 =++ dcxx  

⇔   




−=

=

6

25

c

d
. 

e) Se folose te primul principiu de induc ie i punctul  c). 

f)  Consider m  C∈w .  Din  e)  rezult  c  pentru orice  N∈n , 2≥n , exist  

R∈
nn

ba , , astfel încât 
nn

n
bwaw += .  

Pentru R∈−=
n

ap   i  R∈−=
n

bq , alegem [ ]Xf R∈ ,  qpXXf
n ++= .  

g)  Demonstr m, mai general, c  N∈∀ n , 2≥n , num rul ix 43 +=   nu este r d cin  

pentru nici un polinom de forma   ( ) [ ]XrXXg
n R∈+= . 

Din  e)  tim c  pentru orice N∈n , 2≥n , exist  R∈
nn

ba , , astfel încât 
nn

n
bxax += . 

Mai mult, irurile  ( ) *N∈nn
a   i  ( ) *N∈nn

b   verific  rela iile de recuren : 





=

+=

+

+

21

21

bab

baaa

nn

nnn
  ⇔   





⋅−=

+⋅=

+

+

nn

nnn

ab

baa

25

6

1

1
,  N∈∀ n , 2≥n . 

Din rela iile anterioare se demonstreaz  imediat, prin induc ie, c    

N∈∀ n , 2≥n ,  Z∈
nn

ba ,   i  ( )5mod1≡
n

a .  

Rezult  c  *N∈∀ n ,  0≠
n

a , de unde deducem concluzia. 

 

Subiectul IV. 

a)  ( )
x

xf
1

=′ ,  ( )∞∈∀ ,0x . 

b)  ( ) 0<′′ xf ,  ( )∞∈∀ ,0x ,  deci func ia  f ′   este strict descresc toare pe ( )∞∈ ,0x . 

c)  Pentru  ( )∞∈ ,0k , func ia  f  este o func ie Rolle pe [ ]1, +kk  i din teorema lui 

Lagrange  i din  a)  deducem c  exist   ( )1, +∈ kkc   astfel încât ( ) ( )
c

kfkf
1

1 =−+ . 

d)  Folosind succesiv punctele  b),  c)  i  a),  ob inem concluzia.   

e)  Pentru  *N∈n ,  avem   

( ) 0212
1

1
1

d)

<−+−
+

=−
+

nn
n

bb
nn

  i  ( ) 01222
1

1
1

d)

>+−+−
+

=−
+

nn
n

cc
nn  

deci  irul  ( )
1≥nn

b   este strict descresc tor iar irul  ( )
1≥nn

c   este strict cresc tor. 

f)  Pentru  *N∈n   avem   ( ) ( ) 01 >−+=− nfnfcb
nn

  i folosind monotonia celor 

dou  iruri deducem:   *N∈∀ n ,   
11

bbcc
nn

<<< . 

Ob inem c  irurile  ( )
1≥nn

b   i  ( )
1≥nn

c   sunt convergente, fiind monotone i m rginite. 

Mai mult,  
n

n
n

n
cb

∞→∞→
= limlim . 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

g)  Deoarece irul  ( )
1≥nn

b   este convergent, ob inem:  ( ) +∞=+=
∞→∞→

xba
n

n
n

n
2limlim . 

h)  irul  ( )
1≥nn

b   este convergent, i: 

=⋅







++

+
+

+∞→ nnnnn

1

2

1
...

2

1

1

1
lim

( ) ( )122
122

lim 2 −=










 −
+

−
=

∞→ n

n

n

bb
nn

n
. 
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